

政務司司長出席支援四川地震災區重建非政府機構首階段資助項目公布儀式的致辭全文（只有中文）

以下為政務司司長唐英年今日（十二月二十二日）下午出席支援四川地震災區重建工作信託基金非政府機構首階段資助項目公布儀式暨簡介會的致辭全文：

各位嘉賓，各位關心四川地震災後重建的朋友，各位傳媒的朋友：

大家好。

5·12 汶川大地震至今已經超過七個月。災後恢復重建的財政承擔將超過 16,000 億元人民幣。這是一項非常艱巨的任務，是需要傾全國之力、全民參與才能克服的挑戰。

地震發生以來，香港市民和各界對四川災民的關懷，對協助重建的熱誠一直沒有改變。患難見真情，即使面對金融海嘯的衝擊，我們仍然繼續支持重建工作，為災民提供所需的服務和支援，並為他們恢復正常生活提供更好的條件和環境。

今年七月，立法會撥款二十億元，設立「支援四川地震災區重建工作信託基金」。經過緊張的籌備工作，十月特區政府在成都與四川省人民政府簽署合作安排，確認特區參與援建工作的基本原則和管理安排，並確定了特區政府參與的首階段二十個援建項目，包括基礎設施、醫療、教育、社福設施等。

為了貫徹政府牽頭、全民參與的原則，凝聚社會各界的力量，信託基金在十月中開始接受香港非政府機構申請資助，進行協助四川重建的工作。截至十一月底，我們共收到超過四十份申請。由相關政府部門和民間人士組成的工作小組認真研究了這些申請，並經過香港特區支援四川地震災區重建督導委員會的推薦，信託基金同意在首階段批出共十二項申請，批准的項目涵蓋教育、醫療、肢體及心理康復、培訓計劃等範疇，既有硬件設施，同時也突出了香港非政府組織所擅長的軟件服務，涉及的資助總額超過 8,700 萬港元。

我們亦初步審視了其他非政府組織的申請，當中不乏一些符合四川重建整體規劃的建議。資源許可和完成相關程序後，我們希望日後能繼續批出一些項目，充分發揮非政府組織的專長。

今天很高興，能夠邀請到信託基金批准的十二個項目的相關機構代表出席儀

式，並向各位簡介項目的內容。我要特別感謝這些機構對協助四川重建的支持。我相信，憑着他們的專長和過往在內地的經驗，憑着他們的一股熱誠，會是傳遞港人愛心和關懷的最佳使者，也會令四川同胞切實地感受到重建家園的希望。

各位，馬上就到普天同慶的聖誕新年節日。在我們歡慶佳節的時刻，不應該忘記四川同胞所面對的挑戰。我希望廣大市民繼續關心四川同胞，繼續支持重建工作。最簡單的做法就是向基金捐輸，不論多少，在乎的是寒冬中的一分暖意。

多謝各位。

完

2008年12月22日（星期一）

香港時間17時17分